

童年“时光机”

记忆是永远无法取代的，它在每一个人心里，像夏夜璀璨的星空，一闪一闪，仿佛是永不熄灭的灯。

在“六一”来临之际，想不想知道长辈们小时候的儿童节是怎么度过的呢？快跟着本刊学生记者的采访，一起来听听长辈们的童年故事吧！

长丰县实验小学四（3）班 王俊博

采访对象：爸爸

爸爸是威海人，是在海边长大的孩子。大海给了爸爸一个多姿多彩的童年。

“我最喜欢的就是赶海了，海风习习、海浪阵阵，小伙伴们一起捉小鱼、逮螃蟹、堆沙子……”爸爸说。要说最难忘的，爸爸表示有次自己考试考砸了，躲在草垛后面不敢回家，想着能躲过一顿揍，结果不小心睡着了。爷爷奶奶被吓坏了，找了好久才找到他。他说只记得那次被揍得很惨，现在想想，童年时光真难忘！

寿县安丰镇安丰小学五（3）班 王冉

采访对象：爸爸

爸爸小时候一放学就要去放牛，他调侃自己每天过的都是“劳动节”。对于儿童节的记忆，他说印象最深的是10岁那年，那天放完牛回家，爷爷从桌上拿了一盒弹珠给他，说是因为看到村里有小朋友在玩。这可让爸爸高兴坏了，拿着弹珠就往村里小伙伴经常一起玩的地方跑，还使劲炫耀了好多天呢！可是后来，因为爸爸总想着玩弹珠，上课不好好听课，放学不好好放牛，被老师和爷爷都狠揍了一顿，可即便如此，这也是爸爸最美好的童年回忆。

合肥市华山路小学五（5）班 徐梓翔

采访对象：妈妈

妈妈说，她的童年是缤纷多彩的。那时的夏天不似现在这般炎热，妈妈早早地吃了晚饭，就约三五个小伙伴到水沟旁捉蜻蜓。手拿一根麻杆，顶端裹上蜘蛛网，对准在草尖儿或小树丫上栖息的蜻蜓的翅膀，一下子就给把它们粘住了。天黑以后，伴着青蛙和癞蛤蟆呱呱的歌声，和着小蛐蛐们唧唧的奏乐声，她们就到田埂上抓萤火虫，寻找草丛中那些一闪一闪的小家伙们。不一会儿，透明的小瓶子里就住满了萤火虫，像一盏灯似的照着她们回家的路。我仿佛也回到了妈妈的童年，感受到了那无比的快乐。

凤阳县实验小学二（1）班 林畅

采访对象：妈妈

妈妈出生在一个贫苦的小山村，童年最深的记忆就是随大人耕作于田间地头，回来还要干家务活。妈妈说乡村五月闲人少，割了麦子又插秧，儿童节期间就是农村最忙碌的时节。每当这时，她总是趁着放农假回家帮大人割麦子、插秧、锄草……自然也就没人会重视“六一”，而她也没有过过儿童节。妈妈的童年很苦，我的童年生活却丰富多彩，我要珍惜现在所拥有的一切幸福。

萧县师范附属小学 时思浩

采访对象：爸爸 妈妈

爸爸说“六一”会放一天假，老师给他们每人发一块糖。家长如果给1元大钞，便可以买很多好吃的东西。最开心的就是和同学们打弹珠、滚铁环、捉迷藏、打陀螺……那时候就想要是天天都能过“六一”该多好！

妈妈说她的童年经常玩的游戏就是跳皮筋、丢沙包，还有踢毽子。从小就多才多艺的妈妈会在学校每年的“六一”汇演中，参加唱歌、跳舞、诗歌朗诵的演出。妈妈小时候最渴望穿上白色公主裙，还有红色皮鞋，她说这就是她的“六一”愿望。

定远县城北小学二（4）班 乐嘉付韵

采访对象：外婆

外婆告诉我，上学时她从家到学校的路很难走，当时没有交通工具，路上要经过两条小河，河面上没有桥，要赤脚蹚过河再走很长时间的路才能到达学校。可就是这样一条路，外婆风雨无阻地走了8年……放学后外婆第一时间是做家务，给全家人做饭、割草喂牛、洗衣服等等。那时候没有电灯，天黑了，点着煤油灯写作业，而且要快速写完，因为要节省煤油。外婆的童年生活很艰苦，但是，她每每跟我谈起时，我体会到的却是她老人家发自内心的无比自豪之情。如今，在优越条件下生活的我也要继承外婆不怕苦不怕累的精神，好好学习，长大后报效祖国！